













## नि व ड क

### दीनदयाळ उपाध्याय यांना अभिवादन

नवी मुंबई : थोर समाजसुधारक व विचारवंत पंडीत दीनदयाळ उपाध्याय यांच्या जयंती दिनानिमित्त नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या वतीने मुख्यालयातील म्कीथिएटर येथे प्रशासन विभागाचे उपायुक्त शरद पवार यांच्या शुभहस्ते प्रतिमापूजन करून भावपूर्ण अभिवादन करण्यात आले. या वेळी प्रशासकीय अधिकारी उत्तम खरात, विलास मलुष्टे आणि इतर अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित होते. समाजातील अंतिम व्यक्तीच्या विकासाचे ध्येय नजरसमोर ठेवून त्यादृष्टीने वाटचाल करण्याची प्रेरणा पंडीत दीनदयाळ उपाध्याय यांच्या चरित्रापासून मिळते त्यामुळे त्यांचा जयंती दिन अंत्योदय दिवस म्हणून साजरा करण्यात येतो.

### नामदेव ठाकूर यांना पुरस्कार

उरण : तालुक्यातील कंठवळी गावातील सामाजिक कार्यकर्ते नामदेव ठाकूर यांना अमरदीप बाल विकास फाऊंडेशन महाराष्ट्र लोककल्याणकारी सेवा संस्था पनवेलकडून राज्यस्तरीय कर्तुत्व गौरव पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. कंठवळी या लहानशा गावात जन्मलेल्या नामदेव ठाकूर यांनी समाजसेवेचा वसा आपले आईवडील व जेड बंधू बी.एम. ठाकूर यांच्या कडून अंगीकारला आहे. नामदेव ठाकूर यांनी आदिवासी बांधवांना शासकीय योजना मिळवून देण्यासाठी शासनस्तरावर पत्रव्यवहार करून पुढाकार घेतला, त्यांना जातीचे दाखले, रेशन कार्ड, आधार कार्ड, मतदान कार्ड, घरकुल बचत गटाचे महत्त्व यामध्ये उल्लेखनीय काम केले आहे.



### इतिहासकारिक गणेशोत्सव

उरण : विघ्नहर्ता सार्वजनिक गणेशोत्सव मंडळ चिरनेर कातळपाडा यांच्या सहकार्याने चिरनेर कातळपाडा येथील माथेरानच्या वशेणीकर आळी येथे अकरा दिवसांसाठी साखरचौथ गणेशोत्सव साजरा होत आहे. पंढरपूरच्या विठ्ठल रघुमाई व मंदिराच्या प्रतिकृतीचा देखावा असलेल्या चिरनेरच्या विघ्नहर्त्याच्या दर्शनासाठी भक्तांची गर्दी होत आहे.

# नवी मुंबईकर हस्तांतरण शुल्कापासून होणार मुक्त

## सिडको अध्यक्ष संजय शिरसाट यांनी दिले आश्वासन; बोर्ड मीटिंगमध्ये विषय घेणार

### नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबईतील हस्तांतरण शुल्क बंद करण्याबाबत शहरात चळवळ उभी राहिली आहे. मुख्यमंत्र्यांनी सिडको अध्यक्ष संजय शिरसाट यांना दिलेल्या आदेशानुसार त्यांनी नवी मुंबईतील हस्तांतरण शुल्क बंद करण्याबाबत बोर्ड मीटिंगमध्ये विषय घेणार आहेत.

नवी मुंबई, पनवेलमधील हजारो सोसायट्यांनी या चळवळीला पाठिंबा दर्शविला आहे. समितीने याप्रकरणी वर्षा या मुख्यमंत्र्यांच्या निवासस्थानी त्यांनी भेट घेत मुख्यमंत्र्यांकडे हा विषय मांडला होता. मुख्यमंत्र्यांनी लाखो नागरिकांना याचा मिळणार लाभ लक्षात घेत या प्रश्नाची दखल घेत सिडको अध्यक्ष संजय शिरसाट यांना हा प्रश्न मार्गी लावण्याचे आदेश दिले होते. त्यानुसार मंगळवारी संजय शिरसाट यांनी समिती



सोबत बैठक घेत येत्या आठ दिवसांत हा प्रश्न बोर्डात मांडून सोडविण्याचे आश्वासन दिले आहे. त्यामुळे सिडको क्षेत्रातील नागरिकांवर वर्षानुवर्षे लादले जाणारे हस्तांतरण शुल्क घेणे बंद होणार आहे. सिडको अध्यक्ष संजय शिरसाट यांनी सिडको भवन येथे नवी मुंबई

सिटीजन्स फाऊंडेशन, नवी मुंबई सोसायटी फेडरेशन व सहकारभारतीचे पदाधिकारी यांच्यासोबत बैठक घेतली. या वेळी शिवसेनेचे उपनेते विजय नाहटादेखील उपस्थित होते. या वेळी शिरसाट म्हणाले की, सिडकोच्या उच्च पदस्थ अधिकारी वर्गासोबत ट्रान्सफर

चार्जेस रद्द करण्यासंदर्भात सविस्तर चर्चा पुर्ण झाली आहे. पुढील आठ दिवसांत या विषयाचा प्रस्ताव तयार होईल. सिडकोच्या संचालक मंडळात संमत केला जाईल, अशी माहिती सिडको अध्यक्ष शिरसाट यांनी शिष्टमंडळास दिली. विजय नाहटा यांनी सदर प्रस्ताव आचारसंहिता लागूपापूर्वी संमत करून घ्यावा लागेल अशी विनंती शिरसाट यांना केली. शिरसाट यांनीदेखील त्यास सकारात्मक प्रतिसाद दिला. नवी मुंबईतील जनसामान्यांना भेडसावणाऱ्या विषयाची तत्परतेने दखल घेऊन त्यावर योग्य पध्दतीने अंमलबजावणी केल्याबद्दल शिरसाट यांचा शिष्टमंडळाने सत्कार केला व त्यांची प्रशंसा केली. नवी मुंबई सिटीजन्स फाऊंडेशन, नवी मुंबई सोसायटी फेडरेशन व सहकारभारतीने सुरु केलेल्या ट्रान्सफर चार्जेस हटाव

मोहिमेला जनसामान्यांकडून उदंड प्रतिसाद दिला आहे.

कुठल्याही प्रकारचे आंदोलन न करता केवळ संवादाच्या माध्यमातून आणि जन चळवळीच्या माध्यमातून सामान्य नागरिक न्याय कसा मिळवू शकतो, समस्येचे निराकरण कसे करू शकतो याचे मूर्तिमंत उदाहरण म्हणजे हस्तांतरण शुल्क रद्द करा यासाठीचा लढा आहे. तीन हजार ५०० हून अधिक निवासी संकुलांनी आपले समर्थन पत्र देऊन या मोहिमेला प्रतिसाद दिला आहे.

या शिष्टमंडळात सतीश निकम, प्रमोद जोशी, भास्कर म्हात्रे, सुभाष म्हात्रे, सुधीर दाणी त्रिवेणी सालकर, कृष्णाकांत निमसे, सुनील छाजेड, सुनील चौधरी, रश्मी सकपाळ, उदय तांदळे, रोहित गुसा, विनीत मोरे व अन्य सहकारी उपस्थित होते.

## एलेमेंटरी, इंटरमिजिएट परीक्षा सुरु

### मुंबई : प्रतिनिधी

शासकीय रेखांकन (एलेमेंटरी आणि इंटरमिजिएट इंग्लिश ग्रेड) परीक्षा २५ ते २८ सप्टेंबर या कालावधीत होणार आहेत. ही परीक्षा महाराष्ट्र राज्य कला शिक्षण मंडळाकडून घेतली जाते.

२०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षासाठी महाराष्ट्र राज्य कला शिक्षण मंडळ कायदा लागू झाल्यानंतर, या परीक्षांचे निरीक्षण आता शासकीय रेखाचित्र परीक्षा मंडळाकडून केले जाईल. १६ फेब्रुवारी २०१५ रोजी मंजूर झालेला सुधारित अभ्यासक्रम या वर्षाच्या परीक्षांसाठी लागू होईल. प्राथमिक रेखाचित्र ग्रेड परीक्षेचे वेळापत्रक:

महाराष्ट्र शासनाच्या कला निदेशालयाने १८८० साली



करण्यात आली. या परीक्षा साधारणपणे दरवर्षी सप्टेंबरच्या उत्तरार्धात घेतल्या जातात.

या परीक्षा महाराष्ट्र, गोवा, मध्य प्रदेश आणि उत्तर प्रदेश या राज्यांमध्ये घेतल्या जातात. या परीक्षा राष्ट्रीय स्तरावर घेतल्या जातात आणि यशस्वी विद्यार्थी फाऊंडेशन कोर्स, कमर्शियल/अप्लाइड आर्ट, टेक्स्टाईल, फाईन आर्ट यांसारख्या तांत्रिक अभ्यासक्रमांसाठी उत्तर शिक्षण घेण्यासाठी पात्र ठरतात डिप्लोमा, आर्किटेक्चर, इ.टी.सी. या परीक्षा सरकारमध्ये प्रवेश घेऊ इच्छिणाऱ्या विद्यार्थ्यांसाठी अनिवार्य आहेत.

ज्यांनी एलेमेंट्री परीक्षा उत्तीर्ण केली आहे ते इंटरमिजिएट परीक्षेला बसण्यास पात्र आहेत.



पनवेल : विधानसभा मतदार संघाचा सर्वांगीण विकास आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या सक्षम नेतृत्वाखाली होत आहे. त्यांच्या माध्यमातून पनवेल विधानसभा मतदारसंघातील ग्रामीण भागात सुमारे एक कोटी १८ लाख रुपयांच्या विकासकामांचा शुभारंभ बुधवारी (दि. २५) झाला. या कामांचे भूमिपूजन आमदार प्रशांत ठाकूर, भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी व भाजपचे तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत यांच्या हस्ते झाले. या वेळी भाजप पदाधिकारी, कार्यकर्ते व ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



